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Kalcium

Mi az, és milyen hatdsa van?

¢ Fontos a ndvekedési folyamat
elésegitésében.

e Szabdlyozd hatdsa van a

jtekben és hozzdjdrul a
noévény stabilitdsdhoz.

Milyen lathato jelei vannak a
hianyanak?

Sdrga/barna foltok, éles

barna széllel.

4 Mit lehet tenni?
Kalcium hozzdaddsa folyékony
meszes mUtrdgya, pl. kalciumnitrdt
oldat formdjaban.

Foszfor

Mi az, és milyen hatdsa van?
e Alapvetéen fontos szerepe van mind
"~ a sejten beluli folyamatokban, mind
pedig a névény telies energiadtvite-
I€ébe
6bbek kdzott a sejtfalak és a DNS
Ikotoeleme.

Milyen lathaté jelei vannak a

hianyanak?

* Kis ndvény bibor/fekete Uszkds
levélrészekkel. :

* Alevelek deformdlodottak €s |
dsszezsugorodtak.

Ait lehet tenni?
Szervetlen foszfat trdgya ALAPOS
| belekeverése a talajoa vagy
tovdbbi folyékony foszfat hozzdaddsa
~hidroponikus névénytermesztés esetén.

Magnézium

Mi az, és milyen hatdsa van?
* A magnézium elengedhetetlen a
. ndvény szdmdra, mivel alapvetden
fontos szerepet télt be a
fotoszintézisben.
klorofil alkotéeleme.

Milyen lathaté jelei vannak a
hianyanak?
e Rozsdabarna foltok.
¢ Homdlyos, elmosédott
sdrga foltok az erek kdzott.

Mit lehet tenni?

Permetezés magnéziumszulfat
2%-0s oldatdval 4-5 naponta
korUlbelUl 1 hétig.

Vas

Mi az, és milyen hatdsa van?

A vasnak szdmos fontos szerepe van a
“novény dltaldnos metabolizmusdban,

és alapvetden fontos a klorofill

szintéziseben.

Milyen lathato jelei vannak a
hianyanak?

KGlonosen a fiatal levelek és
hajtdsok erdteljes sarguldsa

oz erek kdzott.

_Mit lehet tenni?
A legjobb bepermetezni a névényt
EDDHA vagy EDTA keldtok vizes
oldatdval.

Nitrogén

Mi az, és mit jelent?
A nitrogén egy enzimekbdl allé elem,
B ezért aktiv szerepet jatszik a ndvény
" metabolizmusdban.

Mit lathat6?

Lildra szinezédé szdr, sarguld
levelek, melyek (késébb)
lehullanak.

Mit lehet tenni?

Novelie a tdpanyagban az
EC értéket, vagy adjon hozzd
tovdbbi nitrogént.

Potasszium

Mi az, és milyen hatdsa van?
__» A potasszium biztositja a névény
megfeleld erejét és mindségét.
e Sz&dmos mds folyamatot szabdlyoz,
mintgel. a szénhidrat-rendszert.

Milyen lathato jelei vannak a
hianyanak?
A levelek széle elhal.

ennyiben a szubsztrdtumban
vagy a terméfoldben az EC magas,
ki lehet dbliteni tiszta vizzel.
¢ Adjon hozzd 6ndlldéan potassziumot.

Mi az, és mit jelent?

A'kén amindsavak, hormonok és
vitaminok (pl. B1 vitamin) molekuldris
alkotéeleme.

Mi lathat6?

Erételjes ibolyakék elszinezédés a szdron
és a levélszarakon (antocidn pigment
képz&désének kdvetkeztében).

>

. Mitlehet tenni?
[ | Hiényra utal6 tinetek esetén lehetséges a
éfén’r szervetlenUl, magnéziumtartalmu
tradgydval, mint keserdséval (hidrotermesztés)
és kieserittel (virgafoldhdz) hozzdadni.
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CANNA Research

A CANNA egy belsé kutatérészleggel rendelkezik, ez a CANNA
Research. Ez a részleg innovdcidkon dolgozik, és folyamatosan
javitja a termékeket. A névénytermesztés terlletén szerzett

22 éves tapasztalattal a hdta mégott képes a legsilyosabb
problémdkat is kezelni és megoldani. Ahhoz, hogy ezt fenntart-
hatéan biztositani tudja, folyamatosan végez ellendrzéseket,
teszteket és Ujitasokat. A CANNA mindenkivel megosztja tudd-
sat, akiknek szUksége van rd. A kutatds és a mindség mindig
fontos volt a CANNA sz&mdra.

A kutatds és az innovdcié azonban pénzbe is keril. Atlagosan
2 évbe telik, hogy egy otletbdl Uj termék valdsuljon meg. Rend-
kivUl kritikusak vagyunk termékeink és szolgdltatdsaink minésé-

gének folyamatos javitdsa tekintetében.
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Kalcium

A kalciumrdl réviden

A kalcium a névény telies egészében
jelen van. A kalcium a névény szdmos
életfunkcidjdban részt vesz, de a ndveke-
dési folyamatban jatssza a legfontosabb
szerepet. A sejtekben szabdlyozd hatdst
fejt ki, és elésegiti a ndvény stabliltdsat.
A ndvények kétféle szdllitd rendszerrel
rendelkeznek: a xilem-edények

és a szUréedények. A legtdbb
t&panyag mindkét rends-

zeren keresztUl szdllithato,

de a kalcium esetében ez

nem lehetséges. Mivel a

kalcium szinte kizérélag a
xilem-edényeken keresztUl

szdllithatd, alacsony a

mobilitdsa a névényen beldl.

Ezért fontos, hogy a gyokér

kdrnyékén mindig megfeleld
mennyiségl kalcium dlljon
rendelkezésre a névény

szdmdara, amit felszivhat.

A hidny tinetei

A kozvetlendl a legalsd
levelek folott taldlhatd,
Sregebb, nagyobb
leveleken I&thatdak az elsé
tUnetek. Sarga/barna foltok
jelennek meg, melyeknek gyakran
éles kdrvonaly, barna széle
van. Emellett a névény no-
vekedése is gatolt, sUlyos
esetben a felsé része
kisebb a szokdsosndl, és
nem zdarodik dssze.

A hiany kifejlédése

* A tUnetek gyakran

jelennek meg igen gyorsan;

az 6regebb leveleken megjelend

elsé foltok utdn egy vagy két héten belul.
A foltok dltaldban elészér kicsi, vildgosbar-
na pottydk, melyek idével megnének.

* Két hét elteltével az dregebb leveleken
egyre nagyobb foltok jelennek meg, és a
foltok gyakran a levelek szélén Iathatdak,
ugyanugy, mint potasszium-hidny vagy
agyds esetén. A foltoknak éles kérvonala

van, és nem csak a levelek szélén jelennek
meg. A visszamaradt fejlédés gyakran egy
héten belUl észrevehetd.
* A ndvekvd foltok néha meggyldrédnek,
és a termés korUl vékony, kis levelek taldl-
hatéak, melyeken nincs folt.
* Az 6regebb levelek lassan halnak el, és
sargds, homalyos foltok jelennek
meg az Uszkds6dé helyek kordl.
Minél éregebb a levél, anndl
komolyabbak a tinetek.
A virdgzds is akaddlyozva
van, lelassul. A termés kicsi
marad.

A hidny okai
* A kultdra kalciumot lekotd
talajon né.
* TUl nagy mennyiségld ammoénia,
potasszium, magnézium, és/
vagy natrium a gyokér
kdrnyékén. A felszivoddast
leginkdbb az ammadnium
és legkevésbé a ndtrium
gdtolja.
A tUl nagy EC érték, vagy
talill. vagy Ul alacsony
relativ pdratartalom dital
okozott pdrolgds.

Megoldasok a hiany
megszintetésére
e Ha a szubsztrdtum vagy a
talaj EC értéke tUl magas,
egyszerlen kidblithetd
W fiszta vizzel, szUkség esetén
savasitott vizzel.
* Tovdbbi kalciumot lehet
hozzdadni tdpanyag oldattal,
folyékony meszet tartalma-
z6 mUtradgydkkal, mint példdul
kalcium-nitrdt oldattal. TUlsdgosan savas
talaj esetén mésztejet lehet haszndini a pH
érték noveléséhez.
Haszndljon megfeleld talajt, mely nem t0l
savas. A savas talaj gyakran Ul kevés mes-
zet tartalmaz. A j6 virdgfold és a kokusz
szubsztrdtumok mdr eleve tartalmaznak
meszet.

Foszfor

A hidny kifejlédése

* A ndvény szine elészor sététzoldre valt
- a potasszium-hidny dltal okozott szintdl
eltérd sotétzoldre (kékeszold).

¢ A magassdgbeli nbvekedés és a ndvény
rogyeinek oldalirdnyt fejlédése gdtolva
van.

e 2 vagy 3 hét elteltével sotét biborszinG/
fekete Uszkos foltok jelennek

meg a régi és kdzepesen régi
leveleken, ezdltal a levelek
deformdltak lesznek.

* A bibor/fekete szin(

Uszk&s foltok kiterjednek

alevél szardra. A levél

elfordul, bepdndorodik,

és elhal.

¢ Az elhalt levelek 6sszepdn-

dorddnek és dsszezsugorodnak,
jellegzetes okkersdrga szindre

véltoznak, majd lehullanak.

* A ndvény teljes virdgza-

son megy at, de a termés

minimdlis.

A foszforrdl réviden

* A forszfor fontos szerepet
jatszik minden €16 szervezet
szamdra, ndvények és dlla-

tok alapvetéen fontos tapele-
me. Kulcsfontossagu tényezd a
sejt égési folyamatdban, és a
novény telies energiaelldta-
sdban. A sejtfalak, a DNS,

és mindenféle protein és

enzim “épitékove”. Fiatal
névényekben a foszfat

jelenléte elengedhetetlen;

a névény telies élete sordn
elfogyasztott foszfor ¥%-ét az
élettartamdnak elsé negyedé-
ben szivja fel.

* A foszfor legnagyobb koncent-
raciéja a névény fejlédé részeiben, a
gyodkerekben, a hajtdsokban és a cséves
szbvetben taldlhaté.

* A ndvények viszonylag kicsik maradnak
bibor/fekete Uszkos levélrészekkel, melyek
késdbb deformdlddnak és dsszezsugorod-
nak.

A hidny okai
e Mivel a foszfat a természetben alacsony
koncentrdciéban jelenik meg, a
ndvény sejtieinek affinitdsa a
foszforra kdnny( felszivoddst
tesz lehetévé a telies gyo-
kéren keresztUl. Ezértigen
ritkén ép fel hidny, kivéve a
kovetkezd eseteket:
¢ A termékdzeg pH értéke
tUl magas (magasabb,
mint pH 7). llyen esetekben a
névény nem tudja felszivni a fosz-
fort, mert nem oldhaté foszfortartal-
muU vegyUletek jonnek létre.
* A talaj tul savas, vagy tul
gazdag vasban és cinkben.
Ez megakaddlyozza a fosz-
fat felszivoddsat.
¢ A talaj kemény, nem elég
laza, nem tudja a névény
felszivni a foszfatot.

Megoldasok a hiany
megszintetésére
* Mindig szervetlen foszf&to-
kat haszndljon, mivel ezek
kénnyebben szivédnak fel.
Mindig ALAPOSAN keverje
be a foszfat tragydt a
talajba.
¢ Ha a pH érték tul
magas, savasitani kell a
kdzeget foszforsav higitott
oldataval.
¢ A guano vagy ganéjtrdgya
helyett olyan termékeket vdlasszon,
melyek csomagoldsdn garantdlt foszfat-
tartalom van megadva.

Magnézium

A hidny okai

* A magnéziumhidny azért Iéphet fel, mert
a felszivoddst a kdvetkezék valamelyike
akaddlyozza:

¢ Nagyon nedves, hideg és/vagy savas
kdzeg a gyokér korul.

¢ Nagy mennyiségl potasszium, am-
monia és/vagy kalcium (példdul
kalciumkarbondat magas
koncentrdcidja az ivovizben,

vagy kalciumban gazdag

agyagos talaj) a mag-

nézium mennyiségéhez

viszonyitva.

e Csokkent mérety

gyokérzet, mikdzben a

ndévénynek nagy a szUk-

séglete.

* Magas EC a termékdzegben,

ami akaddlyozza a pdrolgdst.

Megolddsok a hidny
megszintetésére

¢ Ha hidny diagnosztizal-
hatd, a legjobb megoldds
magnéziumszulfat 2%-os
oldatéval permetezni.

e Tragydzds a gyokerek-
nél. Szervetlen: magné-
ziumszulfattal hidroponikus
termesztés esetén vagy kieserite-
tel (magnéziumszulfat-
monohidrdt). Szerves:
komposztdlt pulyka- vagy
tehéntragya.

Helyreallitas

* A lehetséges okok meg-

szlntetése: Ha a terméfold

pH-értéke tul alacsony

(5-nél kevesebb), haszndljon
magnéziumtartalmu kalcium

mUtrdgydt. Hidroponikus termesztés esetén
alkalmazzon dtmenetileg magasabb (6,5
felett)i pH-értéky tapoldatot. Ha az EC tul
magas, éblitse at és/vagy dtmenetileg
csak ivovizzel dntdzze. Beltéri termesztés
esetén tartsa a gydkeret 20 — 25 °C kozotti
hémérsékleten.

e Egy kevés magnéziumtdbblet nem lehet
kilénosebben kdros. Terméfdldben torté-
né termesztés esetén a tUl nagy mennyisé-
gU magnézium nem jelenik meg gyorsan.
A t0l nagy magnézium tartalom akadd

lyozza a kalcium felszivoddasat, és a
névényen a til nagy sémennyiség dltald
nos tUnetei jelennek meg:

¢ ndvekedési hiba és sdtét szind vegetdcid

A hidny kifejlédése
* A hidny jelei el&szor a 4-6. hétben mutat-
A koznak. Kis, rozsdabarna foltok és/
vagy homdlyos sarga pdttydk
jelennek meg a kézépkoru
leveleken (a névény csucsa
alatt). A fiatal levelekre
és a terméskezdemények
szinére ez nincs hatdssal.
¢ A rozsdabarna foltok
mérete és szima a leveleken
egyre né.
¢ A tUnetek az egész ndvényen
megjelennek, mely betegnek tinik.
Ha a hidny akuttd vdlik, a fiata-
labb leveleken is megjelennek
a tinetek, kevesebb virdg
fejlédik ki.

A hidny tinetei
¢ Hidny esetén a levél zold-
je a a kdzepesen éreg leve-
leken a virdgzé csucs alatt
feldarabolddik, és a magnézium
a ndévény fiatal részeibe kerdl. Ez
a feldarabolédds rozsdabarna
foltok és/vagy homdlyos,
elomosddott sérga foltok
formdjdban jelenik meg
az erek kdzott. Egy kisebb
magnéziumhidny alig hat ki
a virdgzdasra, bdr a virdgok
fejlédésével a hidny tinetei
rosszabbodhatnak.

A magnéziumrdl réviden
A Magnézium a ndvények szédmdra is
alapvetden fontos elem. A névényekben
a klorofill (levélzold) alkotéeleme, ezért
alapvetéen fontos a fotoszintézis szamdra
is. Ugyanakkor a megnézium fontos
szerepet jatszik az energiadtvitelben is. A
kalciummal egyUtt a csapviz elkotéeleme
is, befolydsolja a viz keménységét. A
szervetlen magnézium mdtragydk ugyan-
olyan alapanyagokkal készilnek, mint a
potasszium tragydk gydrtdsdhoz haszndl-
nak.

Vas

A vasrdl réviden

A vas alapvetéen fontos elem a névény
életében. A vas szamos fontos funkciéval
rendelkezik a ndvény dltaldnos metaboliz-
musdban és alapvetden fontos a klorofill
szintézis szamdra. A vas dltaldnossagban
gyengén szivodik fel a ndvényben. Csak
a gyodkerek képesek felszivni bizonyos
formdkban, megfeleld feltételek

kozott. A talgj ritkdn tartalmaz

Ul kevés vasat, de lehetsé-

ges, hogy a vas bizonyos

olyan formdi hidnyoznak

a névénybdl, melyeket

nehezen tud felszivni. A

vas felszivéddsa jelentésen

figg a pH-értéktdl. Nor-

mdlis esetben elegendd vas

van jelen felszivodd formdban a

savas termdéfdldben.

A hidny tinetei

A vashidny az erételjes

ndvekedés idészakdban

vagy a nehéz kériimé-

nyek kozott élé névény

esetében jelentkezhet, jel-

lemzé&i kdz¢€ tartozik a fiatal
levelek és az erezet kdzotti
hajtdsok erételies sarguldsa. Ez
féként azért jelentkezik, mert a vas
nem tud mozogni a névényen
belll. A fiatal levelek nem
képesek felszivni a vasat

az dregebb levelekbdl. »
Jelentés vashidny esetén N
az 6regebb levelek és

a kisebb erek a levélen

szintén elsargulhatnak.

A hidny kifejlédése S A

* Elsargulds jelentkezik a fiatal

leveleken belUlrdl kifelé, valamint a
hajtdsokon. Az erek dltaldban zdld szinGek
maradnak.

¢ A levelek folytatédo sarguldsa, néha
szinte egészen elfehéredésig. A nagy leve-
lek is elsargulnak. Ez akaddlyozza a

noévekedést. SUlyosabb esetekben a leve-
lek Uszkdsodés jeleit mutatjdk, és a ndvény
fejlédése és virdgzdsa akaddlyozva van.

A hidny okai
¢ A pH-érték a gyodkér kornyékén il ma-
gas (pH> 6.5).
i e A gyokér koérmnyéke sok cinket és/
vagy mangdnt tartalmaz.
¢ A vas koncentrdcidja tul
alacsony a gyokér kérnyé-
kén.
¢ A gydkér hémérséklete
alacsony.
* A gyokeér korUli kdzeg 1l
nedves, ami az oxigénellatds
stagndldsat okozza a gydke-
rekben.
¢ A gydkérrendszer nem muUkodik
hatékonyan a sérUlt, fertézott
vagy elhalt gydkerek miatt.
¢ TUI sok fényt kap a
termesztéhely; a fény elése-
giti az algdsoddst. Az algdk
felnaszndljdk a vasat és
lebontjdk a vaskeldtot.

Megolddasok a hiany
megszintetésére

¢ A pH-érték csdkkentése.
¢ A vaskeldtokat hozzd lehet
adni a szubsztratumhoz.
* A vizelvezetést javitani
lehet, vagy a talaj hémér-
sékletét emelni lehet.
* Vaskeldtot tartalmazoé le-
véltapszert lehet alkalmazni.
}?l Ha j6 mUtragydt haszndinak
hidropdnikus termesztésben, a
vashidny szinte teljesen kizdrt.
* A legjobb bepermetezni a névényt
EDDHA - (max. 0,1 gram literenként) vagy
EDTA keldtok (max. 0,5 gram literenként)
vizes oldatdval.

Nitrogén

Réviden a nitrogénrdl

Mdr a 19. szdzadban felismerték, hogy a
névényi anyagok nagy része nitrogént tar-
talmaz, és fontos alkotéeleme minden él8-
Iénynek. Alapvetd eleme a proteineknek,
fehérjéknek, a klorofilnak, a vitaminoknak,
a hormonoknak és a DNS-nek. A nitrogén
ezért minden olyan enzim alkotdele-

me is, mely a névényi, dllati és

emberi anyagcserét irdnyitja.

A nitrogén mindenféle élet

szédmdra nélkilézhetetlen.

A nitrogén fontos szerepet

jétszik a ndvény metabo-

lizmusdban és a fotoszin-

tézisben, tdbbek kozdtt a

fehérjék elddllitdsaban és

a ndvekedés serkentésében.

A nitrogén felvétele tébbnyire
ammaoénium- vagy nitratsdk formd-

jdban torténik.

Kis szerves molekuldkon

keresztUl is felszivédhat.

Fontos, hogy a nitrat és az

ammaodnium ardnya azo-

nos legyen a tdpanyag-

ban, ellenkezé esetben 10l

magas vagy tul alacsony

lesz a pH érték.

Idérendben

¢ Nagyobb levelek nének

gyorsan a névény kézépsd és

felsé részén.

* A ndvény szine vildgo-

sabb lesz a tobbinél.

¢ A ndvény alsé részén

a nagyobb levelek vila-

goszold szindre vdéltanak.

A kisebb levelek levélnyelei

is ibolyakék szinUre vdltanak.

FUggdleges ibolyakék szinG csikok
keletkeznek a t&rzsén.

* A ndvény alsé részén levd levelek lassan
elsargulnak (egészen fehér szinig) majd le
is hullanak.

* A ndvekedés lathatdéan akaddlyozva
van; révidebb névény, vékonyabb szdr és
16rzs, kevesebb és kisebb levél képzddik.
e Emellett a ndvény kdzépsd és felsé leve-
lei is elséargulnak (elfehérednek).
* A frissen kindvé levelek viszonylag
z6ldnek latszanak, de téavolrdl sem olyan
z0ldek, mint megfeleld nitrogén-
szint mellett lennitk kellene.
¢ Kényszer( virdgzds és jelen-
t8s levélveszteség
¢ Az eredmény: sokkal
kevesebb termés

A nitrogénhidny okai
A nitrogénhidnynak kdlén-
féle okai lehetnek: elégtelen
tapanyagot tartalmazé trdgya,
vagy nem megfelelé tdpanyagelld-
h tés ,helytelen tapldlds*. A til sok
szerves anyagot tartalmazé
taptalajis okozhat nitrogén-
hidnyt, mivel a mikroorga-
A8 nizmusok lekdtik a nitro-
gént. A lekétés gyakran az
elsé hetekben torténik, de
csak sokkal késébb lathato.
Altaldban csak akkor Iathatd,
amikor mér Ul késé.

Mit lehet tenni?
Névelie az EC-tartalmat a
tdpanyagban (a cserép-
ben) és dblitse &t vele
alaposan a taptalajt. No-
velje nitrogéntartalmat kar-
bamid, tfradgya, vagy egy
specidlis monotdpanyag
hozzdaddsdaval. Permetezze
be a ndvény alsé leveleit a
nitrogénes oldattal. Javaslatunk
szerint erre a legmedgfelelébb idészakot az
esti 6rdk jelentik. Ugyelien arra, hogy ne
okozzon tizet.

Potasszium

Réviden a potassziumrdl

A vizszdllitdssal és a levélrések nyitdsaval
és zardsaval kapcsolatos minden funk-
cidéhoz szUkséges. A potasszium biztositja

a ndvény erejét és minéségét, emellett
szdmtalan mdés folyamatot szabdlyoz, mint
példdaul a szénhidrdt rendszert.

A hidny tinetei

A pdrolgds lecsdkken, ha
nincs elegendd potasszium.
Ennek egy kdvetkezménye,
hogy a levelek hémérsék-
lete ndvekszik, és a sejtek
megégnek. Ez tobbnyire

a levelek szélén fordul elé,
ahol dltaldban a legmagao-
sabb a pdrolgds.

A hidny kifejlédése

* A fiatalabb levelek csicsén
szUrke peremek Iadthatoak.

¢ Alevelek elsdrgulnak a
peremtdl kezdve az erek
irdnydba, és rozsdabarna,
elhalt foltok jelennek meg
rajtuk.

¢ Alevelek csicsa erésen
felpondorodik, és a levél

egyes részei rothaddsnak indul-
nak. A levelek tovabb pdéndéréd-
nek, végul lehullanak.

* Szélséséges hidny esetén
gyenge, egészségtelen
kinézetl névények fejléd-

nek ki, erésen lecsokkent
virdgzassal.

A hiany okai

e Kevés, vagy nem megfele-

16 tipusu tragya.

¢ A névény olyan terméfoldben

né, melyben a potasszium le van kétve.

* TUl nagy mennyiségU natrium (konyhasd)
van a gyokér kdrnyékén, mivel a natrium
lelassitja a potasszium bevitelét.

Megolddasok a hidny
megszintetésére
¢ Amennyiben az EC Ul magas a szubszt-
radtumban vagy a terméféldben,
; vizzel ki lehet dbliteni.
* Potasszium hozzdaddsa
szervetlen formdban: 5-10
gramm potasszium-nitrat
felolddsa 10 liter vizben.
Savas terméfoldndz
potasszium-bikarbondtot
vagy potasszium-hidroxidot
adhat hozzd (5ml 10 liter
vizben).
* Potasszium hozzdaddsa szerves
y formdban: adja hozzd fahamu,
csirketragya, tragyalé vizes
oldatdt (dvatosan, hogy ne
égesse meg a gyokereket).
A sz8l6félék csalddjdba
tartozd névények kivonatai
is sok potassziumot tartal-
maznak.

Informacid
¢ A potassziumot a névény
gyorsan és kdnnyen szivja fel.
Hidroponikus rendszerben az
eredmény néhdny napon
belll IGthatd. Potasszium
hozzdaddsa a levelek
tragydzdsa Utjdn nem
ajdnlott.
¢ A tUl sok potasszium
savas sérulést, kdlcium- és
magnéziumhidnyt okoz a ndveé-
nyen, emellett a gyokér kérmnyéke
elsavasodhat!

Réviden a kénrdl

A kén fontos ndvényi szévetekben fordul
eld, mint pl. magokban és sejtfolyadékban,
a ndvény vizhdztartdsdban és a talajban.
A kén egy kémiai elem, melyet mar az
Skorban is ismertek. A ként ismerjik a
termdlfirddk vizeibdl, a gyufafejrdl, vagy a
puskapor és az akkumuldtorsav alkotdele-
meként.

A hidany tinetei

A ndvényekben a kén a
fehériékben és szerves
szbvetekben raktdro-

z6dik el. Hidnya esetén
nehezebben jut el a

névény fiatalabb részeibe.
Elméletileg a hidny jeleinek
elészér a névény fiatal részein
kellene megijelennitk, (vildgoszdld
elszinezédés). A gyakorlatban
azonban tébbszér megdl-
lapitottuk, hogy a tinetek

e legnyilvénvalébban

az dregebb leveleken
lathatdak.

Idérendben

* A kén hidnya nagyon

hasonld a nitrogénhidnyhoz:
vildgoszold elszinezédés egy vagy
tébb régi, nagy levélen.

* Erételjes ibolyakék elszi-

nezddés a szdron és a

levélszarakon (antocidn

pigment képzédése

miatt).

* T8bb levél elszinezédik,

a vildgoszold egyes helye-

ken egészen sotétsargdra

vdltozik.

* Szélséséges hidny esetén a

novény levele soététsdrga lesz ibolyakék
szdrral és levélszarakkal, emellett a ndveke-
dés és a viradgzds is gdtolva van.

A hianytinetek a kévetkezé
formdakban is felléphetnek:
A foldon térténd termesztés esetén aligha

van kénhidny. A virdgféldben a foszforhoz
hasonléan kénhidny Iéphet fel, ha a
pH-érték tul magas, és ha tul sok mész van
a virdgféldben. A virdgféldben valé ter-
mesztés esetén és hidrotermesztés esetén
is felléphet kénhidny, ha a tradgydzdszerek
Osszetétele nem megfeleld.

Mit lehet tenni?
* A foszfdthoz hasonléan a
ként is kdnnyebben felveszi a
névény alacsony pH-érték
esetén. Ellendrizze a kbézeg
pH-értékét, csdkkentse
azt szUkség esetén kénsayv,
salétromsayv, foszforsav, vagy
citromsav hozzdaddsaval.
¢ HidnytUnetek esetén lehetdség
van a kén szervetlen formdban torté-
né bevitelére magnéziumtartalmu
trédgydval, mint keserUsoval,
(hidrotermesztés) kieserittel
(virg&foldhoz; Idsd a CANNA
. Infokurier alatt a magnézi-
umhidnyt).
 Szerves trdgyaként feldol-
gozott gombatragydt vagy
dllati eredety tradgydt lenet
alkalmazni.
* A magas kénkoncentrdcié nem
kimondottan kdros a gyorsan
novekvd névények szama-
ra, de mivel az 6ntéz8viz
ndtriumtartalma emelkedik,
ez hatrdltatja a néveke-
dést, ha az EC-tartalom
hatdrértéke tullépésre kerdl.
oy Mivel a ndvény csak kevés
“,1';:"“ szulfétot vesz fel, lehet, hogy a
talajnedvesség szulfdttartalma
jelentésen megnovekszik. A 10l nagy
mennyiségU szulfat a sék dltal okozott k-
rokhoz hasonlé tinetekkel jar: akaddlyozott
novekedés és sotét szinG névény. Magas
EC esetén kUlon oblitésre van szUkség!
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